
الباب السادس

(Memory Manager)الرئيسيـة إدارة الذاكـرة 

أوالحفظتنظيم،التشغيلنظامفعاليةعلىأساسيوكبيرتأثيرلهاللحاسبالرئيسيةالذاكرةوإدارةتنظيم

أماحدومستخدمقبلمنتستخدمهل،التخزينلوحدةخلالهامنينظرالتيالكيفيةبهيقصدالتخزين

هللوقتانفسفيالرئيسيةالذاكرةفيبرامجعدةوجودحالةوفىالوقت؟،نفسفيمستخدمينمجموعة

برنامجلىعيحتوىمنهاكلالمساحةمختلفةلأجزاءالرئيسيةالذاكرةتقسمأومتساويةمساحاتتمنحكلها

يجبهللككذ,النظامحاجةحسبتعديلهايمكنحرةأوللتغييرقابلةغيرثابتةالتقسيماتهذهتكونوهل.

والذاكرةنمقسمأيفيالعمليمكنهاأوالذاكرةمنمعينقسمفيتنفيذهاليتمالمستخدمبرامجتصممأن

اغرةالشالأماكنحسبمتفرقةأوالذاكرةمنمتجاورةأجزاءفيالعمليةأوالبرنامجوضعيجبهلثممن
Memory)الذاكرةمديرعنهمسؤولهذاكل،الذاكرةفي manager).

:مثلالذاكرة،مديرتصميموراءمنالأهدافمنالعديدهنالك:الذاكرةمديرأهداف

.وتحريرهاالمواقعحجز•
.الذاكرةهرميةمعالتعامل•
.الذاكرةمعللتعاملالمنطقيةالعناويناستخدام:المنطقيةالعناوين•
.البعضبعضهاعنالبرامجحماية:الحماية•
.الحمايةعلىالتأثيردونالبرامجبينالمشاركةتوفير:المشاركة•
.لبالصالقرصمنجزءباستخداموذلكحجمهامنأكبربرامجلتستوعبالذاكرةتمديد:الذاكرةتوسيع•



فهمفيساعدناستولكنهاحاليامستخدمةتعدلمالذي)القديمةالنظمفيالذاكرةإدارةطريقةبتوضيحسنبدأ

.(للذاكرةالحديثالتشغيلنظم

:عنسنتحدثحيث

.(القديمةالنظم)المهامأحاديةالذاكرة•

.(الحديثةالنظم)المهاممتعددةالذاكرة•

fixed)الثابتةالتجزئة• partitions).

.الديناميكيةالتجزئة•

.الفراغاتتجميع•

.بالصفحاتالذاكرة•

.بالتقطيعالذاكرة•

نظام التشغيل أحادي المهام

يسدمحكللمسدتخدمكبتشدغيلكحيدثك(  single program)بالنظاام الأحاادي قدديماككاندتكالدذاكرةكصدغيرةكوتعمدلك

،كجازئيينلدىكتكدونكمقسدومةكإالاذاكرة الرئيساية وبالتداليكفد نكواحد فقط بالإضاافة إلان نظاام التشاغيل برنامج 

لندو كمدنكهدذاكا،كواحدكفقطككلكمرةلينفذكفيهكبرنامجكللمستخدموجزءكمخصصكلنظام التشغيل مخصصكجزءك

.5.1الشكلك(  single task)يسمىكنظمكالتشغيلكأحاديةكالمهامكنظمكالتشغيل

5.1الشكل 



الأحاديعيوب النظام 

سداحةكإ كالقليدلكمدنكمحتدىكلدوككدانكهدذاكالبرندامجكصدغيركجدداكو كيسدتغلكواحد فقاط بالاذاكرة برنامج هنالكك

:المستخدم،كوهذاكيتسببكفيكالآتي

.الذاكرةمساحةكإهدارك•

.نستطيعكتشغيلكبرامجكحجمهاكأكبركمنكمساحةكالمستخدملنك•

.المعالجإهداركزمنك•

(في هذه الحالة)الذاكرة كيف يدير نظام التشغيل 

ةكمددعكحجددمكمسدداحثددمكيقددارنكهددذاكالحجددمك،كالددذيكطلبندداكتنفيددذهكبمعرفااة حجاام البرنااامج ماادير الااذاكرة يقددومك•

إ كسدديتمكتحميلددهكفدديكالددذاكرة،كومساااحة المسااتخدمإذا كااان حجاام البرنااامج أصااغر أو يساااوي المسددتخدم،ك
(.not enough memory)كافية ذاكرة لا توجد فسيمنعكتحميلهكوقدكتظهركرسالةكتوضحكذلكك

نوان الفاصال العوضع منكبرامجكالمستخدمكبحيثكيتمكبحماية منطقة نظام التشغيل الذاكرة مدير أيضاكيقومك•
،(Protection register) مساجل الحمايااة فدديكمسدجلكيسددمىكالتشاغيل ومساااحة المساتخدم باين نظااام 

دم فاي الأمار سيقارن نظام التشغيل العنوان المساتخعمليةكوصولكللذاكرةكأيكعندماكينفذكبرنامجكالمستخدمك

للحدودكيمنعكالبرنامجكمنكتنفيذكالأمركلأنهكتعدي،كأعلن منهكانكإذاكالحمايةمع العنوان المخزن في مسجل 

.إلىكمنطقةكنظامكالتشغيلللوصولكوتجاوزكلمنطقةكالمستخدمكالإقليميةك

DOSمثال علن ذلك نظام التشغيل 



المهاممتعددالتشغيلنظام

متعددتشغيلنظاممعتتعاملفأنت،واحدوقتفيبرنامجمنأكثربتشغيلللمستخدمالتشغيلنظامسمحإذا

))البرامجمتعددأو(multitasking)المهام multiprogrammingمنأكثرتحميليمكنحيث

.(ويندوزالتشغيلنظام).بالذاكرةبرنامج

.مناطقعدةالنالذاكرةتقسيميتمفانهذلكوعلى

الثابتةالتجزئة

الفرصةتاحةلإوذلكالأحجامفيمختلفةاومتساويةتكونوقدثابتةمناطقالىالذاكرةالتشغيلنظاميقسم

مناطقمنمنطقةلكلحدودمسجليالذاكرةإدارةتستخدم.المناطقهذهفيمختلفةبأحجامبرامجلتحميل

لأسفلاالحدالثانيالمسجلفييخزنبينماللمنطقةالأعلنالحدالأولالمسجلفييخزنحيثالذاكرة
.للمنطقة

5.2الشكل 



الذاكرةمديريعملكيف

اوحجمهمنطقةكلرقمعلىالجدولهذايحتوي،الحجزجدوليسمىجدولباستخدامالذاكرةمديريقوم

.فارغةأممستخدمةهيوهلبالذاكرةتوجدوأين

.(واحدوقتفيبرامج4تحميليمكن)4هيالمهامتعدددرجة•

.(بهابرامجتحميليمكنو الآن،برنامجبها)مشغولة3المنطقة•

(4رقممنطقة)كيلوبايت200هوهناتحميلهيمكنبرنامجأكبرحجم•

5.3الشكل 
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324



(الحجز)التسكينخوارزميات

هنالك؟البرامجهذهتحميلسيتمفكيفبها،برامجتحميلونريدفارغةمناطقعدةهنالككانإذا

:مثلبالذاكرةالبرامجلتحميلمختلفةخوارزميات

كلعنالبحثسيتمحيث،يستوعبهأنيمكنفراغأقلفيالبرنامجوضعيتم:(best-fit)الأنسب•

تحميلهانريدالتي)العملية(البرنامجيستوعبأنيمكنفراغأقلواختياربالذاكرةالمتاحةالفراغات

.بالذاكرة

لاالخوارزميةهذه،يستوعبهأنيمكنفراغأولفيالبرنامجوضعيتم:(first-fit)الأول-الانسب•

تجدهراغفأولفيتحميلهالمرادالبرنامجستضعوإنمابالذاكرة،الموجودةالفراغاتكلعنبحثتحتاج

.البرنامجحجميساويأوأكبرحجمهيكونبالذاكرة

سيتمحيث،البرنامجيستوعبأنيمكنفراغأكبرفيالبرنامجوضعيتم:(worst-fit)الأسوأ-لانسبا•

لمراداالبرنامجلوضعحجماأكبرها(الاسوأ)الاكبرواختياربالذاكرةالموجودةالفراغاتكلعنالبحث

.البرنامجحجميساويأوأكبرالفراغيكونبحيثفيهتحميله

.الحجمفيمناسبةكانتاذاالبرامجلتسكينالمتبقيةالفراغاتاستخداميمكن:ملاحظة*



مثال

فكيدفكسديتمكا تي،ك،كمعطىكبجدولكالحجزكP1=10،P2=50،P3=200إذاككانكلديناكثلاثكبرامجكبالأحجام

؟أعلاهكالتسكينكتحميلكهذهكالبرامجكباستخدامكخوارزمياتك

الحل

 كيمكدنك(ساتنتظرP3،كو4المنطقاةفديكP2،كو1المنطقاةفديكP1سنضدع( best-fit)الأنساب طريقةك•

(.a)،كأنظركالشكلكالتاليك)كافيكتحميلهكلأنهك كيوجدكفراغك

 ك(ساتنتظرP3و4لمنطقاة فديكاP2،كو1المنطقة فيكP1سنضع(  first-Fit)الأول  -الانسبطريقةك•

(.b)أنظركالشكلكالتاليك،ك)كافيكلأنهك كيوجدكفراغكتحميلهاكيمكنك

-200)فدديكالمتبقدديكمددنكP2،كو4المنطقااة فدديكP1سنضددع(  worst-fit)الأسااوأ -الانساابطريقددةك•

(.c)أنظركالشكلكالتاليك. كيمكنكتحميلهكبالذاكرةكلأنهك كيوجدكفراغكيكفيP3و 4المنطقة( 190=10



5.4الشكل 



مثال

:لليميناليسارومنبالترتيبالتاليةالأقساممنتتكونذاكرةلديناكانتإذا

100k, 500k, 200k, 300k, 600k

:بالذاكرةالتاليةالعمليات،WF))والأسوأ،(FF)الأول،(BF)الأنسب،الخوارزمياتمنكلتضعكيفوضح

P1=212k, P2=417k, P3=112k, P4=426k

؟الذاكرةاستخدامفيالأفضلهيخوارزميةأي

الحل

600في200،426في500،112في300،417في212نضع:(BF)الأنسب•

قسم)288القسمفي600،112القسمفي500،417القسمفي212ضع:(FF)الاول-الانسب•

.تنتظر426(288=212-500مننتج

.تنتظر388،426في500،112في600،417في212:(WF)الأسوأ•

.خوارزميةأفضلهي(BF)الأنسبأننجدالمثالهذافي
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الديناميكيةالتجزئة

تحميلتمكلماجزءينشأثم،مقسمةغيرالبدايةفيبالذاكرةالمستخدممساحةتكون

ميلتحتمإذاثم،فارغةالمساحةباقيوتكون(البرنامجبحجميكون)بالذاكرةبرنامج

.يا تالشكلفيكماوهكذا،الثاني،البرنامجبحجمثانيجزءسيبنى،آخربرنامج

5.5الشكل 



(fragmentations)الفراغات

Externalالخارجيةالفراغات• Fragmentation:تحميلبسببتنتجمتلاصقةغيرفارغةمساحة

.الذاكرةمنوإخراجهاالعمليات

Internalالداخليةالفراغات• Fragmentation:العمليةتكونبحيثلعمليةمنطقةحجزيتمقد

.استخدامهيمكن داخليفراغيولدمماالمنطقةمناصغر

يمكنكبيرواحدخارجيفراغلتكون،compactionبالضغطبعضهامعالخارجيةالفراغاتتجميعيمكننا

.منها ستفادة

:ملحوظة

.كبيرفراغلتكوينضغطهايمكنالخارجيةالفراغات•

.واحدكفراغوتجميعهاضغطهايمكنلاالداخليةالفراغات•

.الثابتةالتجزئةفيتتكونالداخليةالفراغات•

.الديناميكيةالتجزئةفيتنتجالخارجيةالفراغات•

.الديناميكيةالتجزئةفيتطبيقيهيمكنالضغط•



مثال

.288و,320،224بالأحجامفيهاعملياتثلاثتحميلبعد.كيلوبايت896حجمهابمساحةديناميكيةذاكرة

:كالاتيحسابهيمكنحيثالتاليالشكلفيكما،كيلوبايت64هوبهاالحرالجزءسيكون

الحرالجزءلحساب•

كيلوبايت64=(288+224+320)-896=المحملةالثلاثالعملياتحجممجموع–الحرةالمساحة

ةكافيمساحةتوجد بأنهالتشغيلنظامسيجيب،كيلوبايت128بحجمرابعةعمليةتحميلأردناإذاالآن

.لهاكافيةمساحةتتوفرحتىالانتظارالرابعةالعمليةعليلذلك64<128لأنذلكبالذاكرة،

فراغاتستظهرلكن.تحملأنالرابعةللعمليةيمكن،(e)الثانيةالعمليةالتشغيلنظامأخرجإذا

(fragmentation)بالشكلكما(f).الأولىالعمليةالتشغيلنظاماخرجوإذا(g)،مكانهاودخلت

.(h)التاليالشكلفيكماآخرفراغسينشأ(h)أخرىمرةالثانيةالعملية



5.6الشكل 



؟5.7فيكالشكلك250kهلكيمكنكتحميلكعمليةكحجمهاك

.ولا يمكن ضغطهاداخلية 5.7فيكالشكلك-لأنكالفراغاتك،كلا•

(compaction)الضغطأو(defrag)الفراغاتتجميع

منطقةأيمنأكبرلأنه)معينبرنامجلتحميلمنطقةتتوفرلمإذا

تجميعأوالضغطعمليةالذاكرةإداراتبعضتستخدمقد،(فارغة

وفرة،المتالفراغاتمجمو بحسابوذلكأكبرمساحةلتوفيرالفراغات

كونلتالفراغاتهذهتجمعالبرنامجحجميساويأوأكبرحجمهاكانف ذا

إذا،(h)5.8الشكلفيمثلا.البرنامجتحميليستطيعكبيرواحدفراغ

256K=64+96+96هوسيجمعالذيالفراغأنسنجدالضغطاستخدمنا
5.8الشكل 



المهامتعددمشاكل

تعددعنناتجةمشاكلبها،غيرهاأوالديناميكيةالتجزئةأوالثابتةبالتجزئةكانتسواءالمهاممتعددةالذاكرة

:هيالمشاكلهذه،(بالذاكرةبرنامجمنأكثروجودأي)البرامج

Relocationالموقعتغييرمشكلة•
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العنوانالذاكرة

بدايةكالبرنامج

مكانكالمتغير

استخدام العنوان الحقيقي: 5.9الشكل 

طقددةحعندددحتحميددلحبرنددامجحمدداحللتنعيددذ،حلاحنعددر حفدديحأيحمن

تدمحأيح( swap)تبدديل إذاححددثحأوحسيتمحتحميلده،حبالذاكرةح

ةثمحتمحاعادتهحمر،حلسببحماإخراجحالبرنامجحمنحالذاكرةح

ى قددد ير ددب البرنددامن فددأ م   ددة   ددرثانيددةحإلددىحالددذاكرة،ح

. بالذاكرةحغيرحالتيحكانحفيها

،ح432برنددامجحبمو دددحيبدددأحبددالعنوانحفمددثلاحإذاحتددمحتحميددلح

وأرادح،ح500بددالمو دحوكددانحهنالددغحمتغيددرحداخددلحالبرنددامجح

.5.9كماحبالشكلح56متغيرح يمتهحالبرنامجحتخزينح



ف نكالبرنامجكسيستخدمك.  5.10الشكلك،كمثلا550الآنكإذاكتمكتحميلكالبرنامجكفيكموقعكآخركيبدأكبالعنوانك

.أصبحكخارجكمنطقةكالبرنامجالآنك500للمتغير،كولكنكالعنوانكللوصولك500عنوانكالذاكرةك
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مكان المتغير

استخدام العنوان الحقيقي: 5.10الشكل 
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مكان المتغير اذا استخدمنا العنوان الحقيقي



وانع بدايةرقمنضيفحيث،بالذاكرةتحميلهقبلالبرنامن وامرتعديلهوالمشكلةلهذهالحلولأحد

.البرنامن وامركلإلىالبرنامنهذافيهاسيحملالذيالم   ة

يتعاملالبرنامجكانفإذا550الر مإليهسيضا  مرفكل،550بالع وانتبدأبمنطقةالبرنامجحملإذامثلا

مسجلاستخداميتمحيث،618=68+550إلىالع وانفسيتغيرالسابقالمثالفيكما68بالع وانمتغيرمد

.بهاالبرنامجوضدسيتمالتيالمنطقةبدايةلتخزين(Base)الاساس

.تغيير الموقببهذه ال ري ة تحل مشكلة 

Protectionالحمايةمشكلة•

 دفمثلا.البرامنلهذه اطئت فيذإلىتؤديقدتدا لمشكلةيسببآ ربرنامنم   ةإلىبرنامنوصول

malicious)تخريبيهبرامنتستخدم program)ال فزمنتمكنهاأوامربإنشاءوذلغ(jump)أيإلى

الوصولمنالبرامجهذهمثللتو يفطريقةهنالغفليس،ح ي يةع اويننستخدمأنناوبما.بالذاكرةمكان

.منهاالقراءةأووالكتابةخليةأيإلى



والحمايةالمواقعتغييرمشكلتيحل

اماستخدوهوأ واحد،آنفيوالحمايةالمواقعتغييرإعادةمشكلتيلمعالجةاستخدامهيمكنحلهنالك

بدايةعنوانعلىالأساسمسجلسيحتويبرنامجأيتحميلعند(limit)والطول(base)الأساسمسجلي

5.11الشكلفيكماالمنطقةهذاطولبهسيخزنالطولومسجلالبرنامج،بهاسيوضعالتيالمنطقة

استخدام مسجلي الاساس والحد: 5.11الشكل 



إضافةوسيتمالبرنامج،مدللتعامل(الحدطولإلى0منتسلسلأترقيم)م   يةع اوينالمعالجيستخدم

يذتنعأردناإذامثلا.للذاكرةإرساله بلالم   أالع وانإلى)الم   ةبدايةع وان(الأساسمسجلمحتوى

Load))الأمرمثلالذاكرة،مديتعامل مرأي :تنعيذ بلالتاليةالخطواتإجراءمنلابدفإنه،345

(للحماية(؟(limit)الم   ةطولمنأكبر345الر مهل•

:trap)  أالع وانبأنإشعارسيرسلنعمالإجابةكانتإذا• address error.)

اسالأسمسجلمحتوىبإضافةوذلغح ي أع وانإلىالم   أالع وانسنحوللاالإجابةكانتإذا•

:(5.12الشكلانظر)الأمريستخدمهالذيللع وان

Load (345+16000)

5.12الشكلالذاكرة،إلىيرسلثم

فييتسببمماالذاكرةمديتعاملأمركلعلىأعلاهالخطواتإجراءمنلابدأنهال ري ةهذهعيوبمن

.الت فيذ ب اء

تحويل : 5.12الشكل 

العنوان المنطقي الن 

الحقيقي



Logical)المنطقيةالعناوين addresses)

نوانالعيسمنمتكررغيرعنوانخليةكلوتأخذالبعضبعضهاوراءمصطفةخلايامنالذاكرةتتكون

physicalفيزيائيةعناوينأحياناتسمن)الحقيقي addresses)،الذاكرةتستخدمهاالتيهيالعناوينهذه.

virtual-ظاهريةعناوينأحياناتسمن)منطقيةعناوينفيستخدموالبرامجالمعالجأما addresses)هذه

.5.13الشكل.المنطقةنهايةأوالبرنامجنهايةإلىتسلسلياوتزدادالصفرمنتبدأالعناوين

:5.13الشكل 

العناوين الحقيقية والعناوين المنطقية



؟الع وانتحويلبعمليةي وممنه االسؤال

Memory)الذاكرةإدارةوحدة:الإ ابة Management Unit -MMU).

؟(MMU)الذاكرةإدارةوحدةهأما

المعالنيستخدمهاالتأالم   يةالع اوينبتحويلي ومبالمعالجموجود(عتاد)صغير هازعنعبارةهي

إلىالمنطقيانهعنوبإرساليقومفالمعالجذلغ،يتمكيفالمعالجيعر ولايهتملابحيث،ح ي يةع اوينإلى

MMU(345ر مالعنوانمثلا)،فيقومMMUللذاكرةيرسلهثمح ي أإلىالم   أالع وانبتحويل

.5.14الشكلبالذاكرة،الأصليمو عهايدريلاوهوللمعالجالمعلومةفتصل،(14345-الع وان)

تحويل : 5.14الشكل 

العنوان المنطقي الن حقيقي



:ت بيه*

.الحدمسجلقيمةإلى0ال يمةمنيبدأ:الم   أالع وان•

.(الحدمسجلقيمة+الأساسمسجل)إلىالأساسمسجلمنيبدأ:الح ي أالع وان•

؟صحيحع وانيعتبرال ولمسجلقيمةقيمتهتساويالذيالم   أالع وانهل•

.بواحدالحدمسجلمنأ ليكونأنيجبم   أع وانأكبرلأن،لا

مثال
.5.15للشكلبالرجوع-:ح ي يةإلىالتاليةالم   يةالعناويننحولكيفوضح

5.15الشكل 

•4

•177

•200

الحل

•4 +621 =625

•177 +621 =798

أيكانكالعنوانك)179< 200 نكخطأ•
(منكمسجلكالحدك< المنطقيك



(معكوس)مثال

:م   يةالىالتاليةالح ي يةالعناوينحول

•625

•798

•1000

الحل

•625-621=4

•798-621=177

(.العمليةنطاقخارجالحقيقيالعنوانلان  أ)379=1000-621•



(Paging)الذاكرة بالتصفح 

(Paging)التصفح 





الجهازفيقوم،(الإزاحة)الصفحةدا لالخانةومكانالصفحةع وانالمعالنيستخدم5.17الشكلفي

فحةالصع وانيمثلحيث،الصفحات دولمنبالذاكرةالصعحةبهوضعتالذيالإطاررقمعنبالبحث

.الذاكرةفيالصعحةبهتخزنالذيالإطاررقمإلىبهنصلفهرس

.الح ي أالع وان في تن الإزاحةمب رقم الإطار ندمن 

بالذاكرةهاتحميلتمالتيالصفحاترقمعلىالجدولهذايحتويبحيثعمليةلكلصفحات دولإنشاءيتم

.5.18الشكلفيكماالصعحات،هذهفيهاوضعتالتيالإطاراتو رقام

5.18الشكل 



مثال

5.18الشكل 



المثالحفيحهذاحالمثالحهناكحمعلوماتحبالصعحاتحوحالمطلوبحمعرفةحمكانحالمعلومةحبالذاكرةحعلىحسبيل :مثال

.5.19؟حالشكلحaاينحيتواجدحالحر ح

5.19الشكل 

الحل
يفويوجد،(صفررقم)الاولىبالصعحةيوجدaالحر 

بتحويلسنقوم،(صفر=الإزاحة)الصعحةداخلخانةأول

نجدسحيثالصعحاتجدولمنالإطارر مإلىالصعحةر م

لنصل، مسةرقمالإطارفيتوجدصفررقمالصعحةأن

(4)الصفحةطولفيالإطاررقمنضربمباشرةللمعلومة

:الإزاحةإليهونضيف

5 x 4 + 0 = 20

الحر علىفعلايحتويبالذاكرة20ر مالعنوانأنفنجد

a

3رقمالخانةفي،3رقمالصعحةفيمثلاpالحر أيضا

لمعرفة،(الصعحاتجدولمن)2بالإطارتوجد3الصفحة

:التاليةالعمليةسنجريبالذاكرةpالحر مكان

2 x 4 + 3 =11

.بالذاكرةpالحر مكانهي11ونجد
الازاحة + طول الصفحة * رقم الاطار = مكان المعلومة 



(segmentation)الت  يب

،يةم     زاءإلىالبرنامنبت سيمنقومحيثللذاكرة،المستخدمنظرةتدعمالذاكرةلإدارةطريقةهو

.وهكذاآخر،مقطدفيوالبياناتمقطدفيالدوالمقطد،فييكونالرئيسأفالبرنامن

المكدسة،والخاصالعامةالمتغيراتكائن،معينة،دالةالرئيسي،البرنامجمثلمنطقيةوحدةالم  بيعتبر

(stack)،المصعوفات.

.(5.20الشكل)بالذاكرة انةفأم  بكلنضبمقاطدإلىالبرنامجتقسيمبعد-

5.20الشكل 

التقطيعفيالعناوين

(ةالإزاحورقم،المقطعرقم):منالمنطقيالعنوانيتكون

segment-number،offset .



حيث،الطولومسجلأساسمسجليباستخدامالحقيقيوالعنوانالمنطقيالعنوانبينالتحويلعمليةتتم

المقطعطولعلىيحتويالطولومسجلالذاكرةفيالمقطعبدايةعنوان(base)الأساسمسجليحتوي

(limit)المقاطعجدوليسمىواحدجدولفيالمقاطعلكلوالطولالأساسمسجلاتتوضع(segment

table)،عمليةلكلمقاطعجدولهنالكحيث.

(5.21الشكلفيكمايعملحقيقيةإلنمنطقيةمنالعناوينتحويلبعمليةيقومجهازهنالك

5.21الشكل 



بالذاكرةمقطعكلمكانالمقاطعجدولويبين،مقاطع5منمكونبرنامجيوضح5.22الشكل:مثال

.الرئيسية

كيدددفكيدددتمكالتحويدددلكمدددنلتوضددديحك: 5.23شاااكل 

وانكالعندد،كلنحددولكالحقيقاايإلددىكالمنطقاايالعنددوانك

:التاليكإلىكحقيقيالمنطقيك

المقطاعهذاكالعندوانكيعنديكأننديكأريددكمعلومدةكمدنك

.20رقمكالإزاحة0رقم

الحل

فدديكجدددولكالمقدداطعكعددنكقيمددةكمسددجلكأبحااث•
.1400وهيك0للمقطعك(base)الأساس

( limit)الطدولكمعكمسدجلكالإزاحةقيمةكقارن•

إذاككانددتك؟ك( 1000أصددغركمددنك20هددلكأيك)

ونكوإ كسددديكبالتحويدددلكفسدددأقومكنعااامالإجابدددةك

.هنالككخطأكفيكالإزاحة

جل محتااوم مسااسدديكونكالعنااوان الحقيقااي إذاكً•

أيالإزاحة + الأساس 

•1400 + 20  =1420

5.23الشكل 



تمارين محلولة

•0, 500

•1, 10

•2, 500

•3, 2400

•4, 99






